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ACTA N° 150 DE LA SESIÓN ORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Jueves 23 Agosto del 2012 

 

                         En la sala de sesiones de la municipalidad de Litueche, a 

veintitrés días del mes Agosto del dos mil doce, siendo las 09:52 horas AM., se 

da inicio a la sesión ordinaria N° 150 del honorable concejo municipal, Preside 

el señor Alcalde Don Bernardo Cornejo Cerón y actúa como secretario de 

actas don Carlos Raúl Ramírez Neira  en calidad de secretario municipal titular  

y ministro de fe. 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      ERNESTO VENEGAS PRADO 

Señor      RENÉ ACUÑA ECHEVERRIA 

Señor     JUAN CARLOS LABBÉ MORALES 

Señora   GEORGINA BUSTOS DROGUETT 

Señor     JUAN QUINTEROS DONOSO 

Señor      BRIAN ROMERO BUSTAMANTE 

 

Se cuenta con la presencia de los siguientes funcionarios municipales: 

Señora Iris Maldonado Rodríguez, asistente social del departamento social. 

 

 

TABLA: 

1.- Aprobación Acta N° 148 del 09 Agosto del 2012. 

2.- Aprobación Beca Solidaria. 

3.- Aprobación Modificación sesiones de concejo mes Septiembre 2012. 

 

 

DESARROLLO: 

 
 

 Toma la palabra el señor alcalde don  Bernardo Cornejo Cerón y en 

nombre de Dios se abre la sesión.  
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               El señor alcalde comienza con el primer punto de la tabla y  somete a 

consideración del concejo acta ordinaria N° 148 celebrada el  día jueves 09 

Agosto 2012, no existiendo objeciones  se da por aprobada dicta Acta. 

 

   

 

 

 

El Señor alcalde sigue con el segundo punto de la tabla “Aprobación Becas 

Solidarias” señala que cada año postulan más jóvenes para esta beca social 

mencionando que se encuentra la asistente social Iris Maldonado para que 

explique y responda las dudas que los concejales puedan tener. 

 

Sra. Iris Maldonado explica que de acuerdo al año anterior aumento el número 

de personas beneficiadas de 30 a 39 alumnos, por lo que informare por cada 

postulante según los antecedentes remitido a cada concejal.  

 

 
 

2.- APROBACION BECAS SOLIDARIAS 

 
 

 

1.-  APROBACIÓN ACTA N° 148 DEL 09 AGOSTO DEL 2012. 
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El señor Acalde recuerda que cuando comenzó la beca solidaria  se otorgaron 

20 becas y postulaban 14 alumnos, después se llego a los 20 y posteriormente lo 

pasamos hasta llegar los 30 cupos  y ahora estamos en los 39 becas, 

considerando que hay recursos en el presupuesto municipal en el área social y 

que fue aprobado por los concejales este año vamos a entregar a todos los 

que postularon y cumplieron con los requisitos. 

 

La concejal Georgina Bustos consulta si hubo más postulantes. 

 

El señor Alcalde responde que había otros que por no presentar los 

antecedentes y otros que fueron inubicable quedaron afuera pero son entre 3 

o 4 personas. 

 

El concejal Acuña consulta si son el mismo monto de los $ 50.000.-  

 

El señor Alcalde responde que sí.  

 

Sra. Iris Maldonado señala como dato general casi la mayoría de los que 

postulan estudian en institutos de carácter técnico, esta beca es para los 

alumnos que no necesaria hallan estudiado en el Liceo El Rosario  por lo que es 

bastante amplio la postulación de jóvenes y de instituciones que provienen. 

Esta beca es positiva en el sentido que permite a jóvenes que postulen con 

promedios menores a las de la beca de excelencia. 

En cuanto a los puntajes de la ficha de protección social fluctúa entre los 2.000 

a los 11.000 puntos.   
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En cuanto a las becas que tienen aparte de la solidaria igual podrían ser más 

porque hay un vacío en cuanto a los créditos y becas que podrían obtener los 

alumnos. 

En cuanto  a los ingresos de las familias son mucho menores, la mayoría de los 

alumnos son de ingresos mínimos generalmente son entre  3 a 4 integrante 

donde el per cápita por grupo familiar es bastante menor a la cantidad de 

gastos que tienen que hacer como estudiante porque deben pagar 

alojamiento, locomoción, alimentación y además deben cancelar un 

porcentaje alto del arancel. 

 

Concejal Georgina Bustos porque algunos alumnos no tienen su ficha de 

protección al día y otro en trámites. 

 

Sra. Iris Maldonado señala que hay un caso donde la persona vivió la 

separación de su familia dado que sus padres viven en ciudades distintas por 

eso no tiene ficha, son situaciones personales. 

 

EL señor Alcalde comenta que esta la situación se debe la actualización de la 

ficha de protección social recordar que el gobierno estableció un nuevo 

proceso donde se hay plazos y todavía se está encuestando. 

 

El concejal Acuña señala que esas fichas comienzan a funcionar el próximo 

año. 

 

El concejal Romero consulta que en la nomina no aparece la carrera que están 

cursando de tres alumnos. 

 

Sra. Iris Maldonado comenta que la información está en los certificados de 

notas. 

 

El concejal Venegas señala que de acuerdo a las postulaciones cualquier 

alumno puede percibir la beca, el reglamento es amplio por lo que una 

persona que tenga muchos ingresos también tiene el derecho a recibirlo. 

 

El señor Alcalde comenta que tal vez es tiempo de revisar el reglamento y fijar 

algunos parámetros. 

  

Sr. Carlos Ramírez expresa que planteo a la asistente social srta. Iris Maldonado 

sobre la modificación de reglamento dado que no establece requisitos mínimos 

para su otorgación sino queda libre porque el reglamento lo permite. 

 

El señor Alcalde señala que se debería realizar una comisión de trabajo para 

revisión y posterior modificación del reglamento de becas solidarias. 

 

El concejal Labbé plantea que uno de los indicadores debiera ser el per cápita.  
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Sra. Iris Maldonado expresa que en la nomina hay un sueldo alto pero uno de 

sus hijos debe cancelar el arancel completo estudia en una ciudad de costo 

alto por lo que la gran parte del sueldo se destina al pago de los estudios. 

 

El concejal Venegas plantea que en la nomina todos los alumnos ameritan la 

beca solo señala que se puede dar  el caso de alguna persona con ingresos 

alto pueda acceder a la beca. 

 

El concejal Labbé solicita a la sra. Iris Maldonado cuales son las cuatro personas 

que no pudieron acceder a la beca como información en la eventualidad que 

haga la consulta alguna de los afectados para dar una explicación. 

 

La concejal Georgina Bustos creo que por acuerdo del concejo podríamos 

llamar  a las personas y ser considerados en estas becas yo tengo la 

disponibilidad. 

 

Sra. Iris Maldonado dentro de los cuatro hay un alumno que no cumple con el 

requisito de la nota porque tiene un 3.8 

 

El señor Alcalde somete a votación a los señores concejales por la  

“Aprobación Beca Solidaria 2012”. 

 

- Concejal Venegas                  : Aprueba 

- Concejal Acuña                     : Aprueba  

                               - Concejal Georgina Bustos     : Aprueba  

                               - Concejal Brian Romero          : Aprueba  

                               - Concejal Quinteros                 : Aprueba 

- Concejal Labbé                      : Aprueba 

- Alcalde Bernardo Cornejo     : Aprueba 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

El señor Alcalde señala el tercer punto de la tabla “Aprobación Modificación 

Sesiones de Concejo Mes Septiembre 2012” entrega la palabra para plantear 

las propuestas. 

ACUERDO N° 71/2012 
 

Por  unanimidad de los señores concejales asistentes acuerdan la Aprobación Beca 

Solidaria 2012 
 

3.- APROBACIÓN MODIFICACIÓN SESIONES DE CONCEJO MES 

SEPTIEMBRE 2012. 
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Sr. Carlos Ramírez señala que dentro de la propuesta es adelantar una sesión 

para el día jueves 6 septiembre en reemplazo del día jueves 20 por ser una 

semana de feriados. 

 

El señor Alcalde señala que el desfile se realizará el domingo 16 septiembre a 

las 12:00 PM. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sin más puntos por tratar, siendo las 10:20 horas AM, el señor Alcalde Bernardo 

Cornejo, quien preside, en nombre de Dios pone término a la presente sesión. 

 

Firman, 

 
 
 
 
                                        BERNARDO CORNEJO CERON 
                                                           Alcalde   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ERNESTO VENEGAS PRADO                         RENÉ ACUÑA ECHEVERRÍA 
Concejal                                                             Concejal 

                
 

 
 

Por la unanimidad de los señores concejales asistentes acuerdan 

modificar la sesión del mes Septiembre adelantando una sesión para 

el día jueves 6 septiembre en reemplazo del día jueves 20 septiembre. 



 
 

             ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LITUECHE  -  Secretaría Municipal 

                                                                                                                                                                        

Acta N° 150  del jueves 23 Agosto 2012 - Honorable Concejo Municipal de Litueche -  Página 7 de 7 

 

 
 
 
 
 

JUAN C. LABBE MORALES                     GEORGINA BUSTOS DROGUETT 
              Concejal                                                        Concejal 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
JUAN QUINTEROS DONOSO                       BRIAN ROMERO BUSTAMANTE                  
          Concejal                                                                Concejal                                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CARLOS RAMIREZ NEIRA  
Secretario Municipal  

   Ministro de Fe  
                                                      

                     


